

Консультация для родителей

Как выбирать игрушки, какие игрушки необходимы для ребенка и полезны для его психического и эмоционального развития?

Как родители выбирают?

1. Покупают то, чего не было в их детстве.
2. Покупают именно те игрушки, что были в их детстве.

3. Покупают те, которые активно рекламируются и есть у большинства.

Взрослые тоже подвержены влиянию общественного мнения, и выбор игрушки может быть обоснован тем, что у всех эта игрушка есть. «Не хочу, чтобы мой ребенок чувствовал себя ущербным». И вот здесь может крыться ловушка. Родитель покупает не то, что необходимо по потребностям и периоду развития ребенка, а то, что модно. А еще отягощает картину собственное отношение родителя к игрушке.

Важно помнить, что дети, играя в игрушки, представляют себя на их месте и проигрывают отношение к самим себе тоже. То, как родители относятся к игрушкам, влияет на отношение детей к себе - это ведь их мир. И если это отношение к игрушке очень уж отрицательное, дети этим могут и манипулировать, видя, как с помощью игрушки можно довести маму до сильного выражения чувств.

Итак:

- Игрушки можно и нужно выбирать, не следя только моде или степени распространения игрушки. Исходить надо из возрастных задач, потребностей ребенка.
- Если мама или папа сами выбирают и дарят игрушку, то такую, которая вызывает интерес, радость, а не брезгливое отвращение или ужас.
- Количество игрушек нужно регулировать, убирай те, которые уже не актуальны для сына или дочки. Ребенок еще не в состоянии это делать сам.
- Наблюдать и играть с ребенком, пытаясь понять важные темы, которые он исследует в жизни в этот период. И вот тут можно предлагать ему те игрушки, которыми вы сами играли в детстве, если они сохранились. Или рассказать о них и найти что-то похожее. Для ребенка эта игрушка станет своего рода переходным объектом и будет служить эмоциональной связи с родителем.
- Вы как родитель вправе решать, какие игрушки нужны вашему ребенку - и говорите об этом родственникам, не боясь их обидеть. Потому что вы лучше знаете своего ребенка и его потребности.
- Родитель может воспитывать вкус ребенка к игрушкам - и собственный вкус тоже. Игрушки лучше выбирать обдуманно, задавая вопросы себе: почему я покупаю именно эту игрушку? Какие чувства она вызывает у меня? Почему моему ребенку важна эта игрушка сейчас? Была ли это моя детская мечта? Если да, скажите об этом своему ребенку, чтобы он знал, что это исполнение вашей детской мечты. Тогда он

Как угадать ,что нужно этим детям?

- Какие игрушки нельзя покупать?

- Бывают игрушки, с которыми нельзя играть. Это так называемые технически оснащенные, интерактивные, обеспеченные разными чипами: говорящие, поющие, танцующие... Занимаясь с такими игрушками, ребенок нажимает на кнопки и рычаги и просто наблюдает, что будет происходить. Такие игрушки блокируют собственную активность ребенка и сводят ее к потреблению качеств самой игрушки. Вот такие игрушки покупать не стоит.

- Какие игрушки обязательно должны быть у ребенка?

- 5-7 лет - возраст игры, более того, именно в этом возрасте игра достигает своего расцвета. Поэтому все, что нужно для сюжетных игр (куклы, машины, мебель и пр.), необходимо детям. Вместе с тем, после 5 лет все большее значение приобретают игры с правилами - настольные и подвижные. Это лото, домино, «Бирюльки», «Пизанские башенки» и т. д. Также становятся важны наборы для творчества. А еще старшему дошкольнику необходимо пространство и материалы для подвижных игр и состязаний. И не только на улице, но и в помещении.

После 7 лет по-прежнему нужны игрушки для игр сюжетных и в особенности для режиссерских. Но здесь особое значение имеют игры, связанные с умственными действиями, например, с установлением причинно-следственных связей: что сначала, что потом.

Очень важны также головоломки, магнитные конструкторы, криволинейные контурные конструкторы, игры «Морской бой», шашки и шахматы, настольные хоккей, футбол, баскетбол, правила которых достаточно сложны, что делает их привлекательными для детей в начальной школе.

В этом возрасте особую актуальность приобретают наборы для детского рукоделия (вязания, бисероплетения, шитья и пр.), для создания настенных панно, картин из различных мозаик и т. п.

Компьютерные и электронные игры и программы можно использовать как дополнительное средство развития и обучения, но не чаще 2-3 раз в неделю и не более 20 мин. И они должны не дублировать обычную игру, а давать ребенку новый опыт.